



严格消毒



佩戴口罩



细致核查





12月10日,由河南省卫生健康委、省总工会联合举办的2020年河南省新冠肺炎医疗救治技能大赛总决赛在郑州大学第一附属医院圆满落幕。

此次总决赛以"15648"的周密部署来保障大赛公正顺利地进行,即设置15个区(选手领队报到区、理论测试区、选手更衣区、选手等候区、领队休息区、评委候场区、物品准备区、选手备考区、技能操作区、分数统计区、污物处理区、设备保养区、会商决策区、现场直播区、急诊保障区),6条警戒线,4个赛道、8个赛站。

细化标准保公平

据介绍,此次新冠肺炎医疗救治技能大赛设置理论考试和技能大赛设置理论考试和技能操作两个环节。理论考试采取闭卷机考答题形式,主要考查感染防控相关理论知识;技能操作重点考查新冠肺炎患者中心静脉置管术、新冠肺炎患者呼吸机操作技术等内容。

参加此次新冠肺炎医疗救治 技能大赛总决赛的60名选手,都 是各地市以及省直医疗单位选出 的高手,高手过招,往往都是毫厘 之差。为此,河南省卫生健康委 医政医管处在赛前组织权威专家 对各项评分标准进行细化,保证 比赛的公平公正。

经过理论考试和技能操作两个环节的激烈较量,最终,郑州大学第一附属医院王石磊以89.47分的成绩夺冠,而同为郑州大学第一附属医院的马文涛仅以0.11分之差位居榜眼。

在此次大赛中,技能操作环节考查的技术是新冠肺炎患者医疗救治过程中最常用的医疗技术。比赛现场模拟新冠肺炎隔离病房场景,对选手更衣区、等待区、物品准备区等区域和赛道进行了严格划分,并从个人防护用品穿戴消毒、佩戴正确与否、密合性检测到速度把控等方面细化评分标准,确保大赛各个环节的严谨性。不仅如此,在技能操作环节,每一关都有3位评委进行独立打分,取平均分作为选手的成绩。

以比促练强技能

大赛第一名王石磊和第二名 马文涛,不仅来自同一家医院,还 同在呼吸重症监护室工作。他们 可以说场下是"战友",场上是"对 手"。"虽然经常操作这些步骤,但 是在比赛中还是挺紧张的。"赛后 俩人都有同感。

在技能操作环节,记者观察到,一场耗时45分钟的操作下来,每位选手都是汗流浃背。在比赛过程中,选手们在救治"患者"的同时,还要注意自身的防护,每一个步骤都有严格的标准,每一个环节都有相应的操作,一环扣一环,稍有不当就会失分。

据了解,在比赛过程中,还进行了实况直播,观看人数最高峰达到了近35万。为起到示范带动作用,在比赛结束后,河南省卫生健康委让此次比赛的冠军王石磊,为全省医疗同行做了示范操作。

"在疫情防控常态化阶段,开展新冠肺炎医疗救治技能比赛,意义重大。此次技能竞赛活动是卫生健康系统坚持平战结合,开展'大培训、大练兵'活动的重要内容。通过岗位练兵、技术比武、救治演练,以比促练、以练促用,进一步激励全省医务人员钻研业务、学习本领、锤炼技能,持续推进医疗质量和救治能力的提升。"省卫生健康委医政医管处处长李红星说。

处长李红星说。 **对齐标杆提水平**

通过竞赛,一大批专业骨干和技术人才脱颖而出,带动了医疗队伍专业水平的提高;在全省持续掀起了"学知识、比技能、争先进"的热潮,营造了"比、学、赶、帮、超"的浓厚氛

省卫生健康委副主任、一级巡视员谢李广说,开展新冠肺炎医疗救治技能大赛是对医务工作者救治新冠肺炎等传染性疾病患者医疗技术的一次大检阅,同时也是医务工作者自我提升的一次好机会。各地要加强人才队伍建设,要以此次大赛为契机,选拔、培养一批业务骨干,努力造就一支有理想信念、有道德操守、有扎实技能、有协作意识的高质量卫生健康人才队伍;广大医务工作者要以大赛优秀选手为榜样,努力促进医学进步。

等力促进医学进步。 "鉴于疫情形势反复、多变,2021年,省卫生健康委计划继续组织新冠肺炎医疗救治、临床医护、核酸检测、影像等专业大比武。"省卫生健康委副主任王成增说,希望各地、各级医疗机构以此次活动为契机,进一步加强发热门诊管理、进一步提高核酸检测能力、进一步加强院感防控、进一步加强疫情医疗救治工作、进一步加强医务人员培训和技术演练,毫不放松抓好常态化疫情防控和医疗救治工作,为加快推进全省卫生健康事业高水平发展、助力健康中原建设做出新贡献!



严格考核



严阵以待



无缝衔接



精准操作

